

# 就业、购物、就餐、健身、娱乐、少儿教育……盐湖区星河社区—— “便民生活圈”扩容提质

□记者 李爽 文图

## ●核心导读●

就业、购物、就餐、健身、娱乐、少儿教育……盐湖区北城街道星河社区坚持党建引领，充分发挥社区资源优势，因地制宜，精准施策，促进社区“一刻钟便民生活圈”扩容提质，使辖区居民在家门口就能乐享便捷精彩的生活。

12月27日中午12时许，在星河社区国家级创新创业示范基地上班的刘群群骑上电动自行车，来到距离上班地约300米远的涑水联合双语学校，接上女儿到星河商业街的一家餐馆用餐。她点了一份炸酱面、两个包子、一份小菜，一共花费18元。

吃完饭，刘群群带女儿回到星河城小区家里午休。

“做饭时间有点紧张，小区附近的饭店很多，想吃啥随便选。”

“星河商业街、星河生活广场、星河尚品步行街离小区都很近，除了饭店，还有超市、商场、便利店、理发店、快递驿站、少儿推拿店、玉器店、蛋糕房、美甲美睫、精油护肤、药店、文化活动室、健身场所等，生活很方便。”

“小区旁边的一幢三层楼上聚集了众多少儿教育机构，有智慧课堂、全脑开发、少儿绘画、武馆、游泳、琴行、艺术美术培训等。”

“周六、周日有时间，到楼下超市买些菜，一家人在一起做饭就餐；闲暇时在小区打球，或带孩子到星河生活广场玩玩，到少儿教育机构上上课；到步行街、商业街买件衣服，不出社区就能一站式解决。”刘群群说。

“今年6月份，小区东边的商业街延长线建成通车，居民生活更便捷了。”

据了解，星河社区总面积约为0.7平方公里，辖区内有7个小区，目前常住户4326户，常住人口11290余人。辖区内共有商铺700余家、微小企业400余家，有3所幼儿园、一所小学、一所初中。

辖区内的国家级创新创业示范基地共有微小企业210家，主要业态有医疗器械、抖音直播、建材等，为年轻人提供



▲小区健身



▲餐馆就餐



▲步行街一角

了较好的创业平台。

商业街和步行街辐射的几条主干道，基本保障类业态有320家，特色餐饮、教育培训、运动健身、游泳馆、保健养生等品质提升类业态有230家，包括唐久便利连锁店、边小丫早餐连锁店、沪上阿姨奶茶连锁店、水果店、家电维修等，可以满足辖区居民“一菜一修、一店一早”等服务和生活需求。

为完善“便民生活圈”，星河社区以星河生活广场为载体，拓展邻里合作空间，积极同星河地产协商，将星河生活广场改建成美食小吃集聚地，吸纳了众多特色美食入驻。该广场集聚了餐饮美食、潮购酷玩、休闲娱乐等业态，其中包含网红特色小吃、商务宴请、亲朋聚餐的品牌餐饮店，被居民称为“美食的天堂、吃货的海洋”。除此之外，星河美食广场还推出精彩演艺活动，不仅满足了辖区居民生活的多样化需求，还解决了辖区一些年轻人的就业问题。

为了方便居民健身，社区积极联系，分别在星河尚品小区、星河城小区、幸福里·铂郡小区等地建成了篮球场、羽毛球

场、乒乓球桌等，满足了居民家门口健身的愿望。

星河商业街海山路延长线位于幸福里·铂郡小区南区与芳草草地小区之间，为了方便辖区居民的生活，星河社区将海山路延长线拓宽修建项目改造工程列入为民办实事重点工程，多次与开发商沟通协调。今年4月1日，该延长线开始修建，6月10日竣工通车。该延长线的打通，激活了周边商圈，扩大了“一刻钟便民生活圈”辐射半径，居民生活更便捷了。

位于星河社区国家级创新创业示范基地，占地2000余平方米的文化活动室里，合唱队、舞蹈队、戏曲班等时常在此活动；位于社区党群服务中心的文化活动室，健身、乐器、棋牌等区域区分明显，跑步机、扭腰器等健身器材和鼓、钹、镲等乐器及象棋、跳棋等应有尽有，居民在此休闲娱乐。

“除了吃、购、游、玩、健、育，社区还经常举办义诊、义剪和文艺演出，居民不用多跑路，在家门口就能体验精彩生活，让人感觉社区就是家的延伸。”刘群群说。

谈到下一步打算，星河社区党支部书记

记、主任周俊红表示，社区将继续坚持党建引领，聚焦居民的日常生活所需、所盼，在满足一日三餐、生活必需品等基本消费基础上，发展休闲、娱乐、康养等品质类业态，为居民提供多元化的优质服务，进一步满足居民对品质生活的新需求，让辖区居民足不出圈就能享受到便捷生活。

## 记者手记

一头连着居民，一头连着经营户。社区商业如同“毛细血管”，使城市经济“微循环”越发畅通。

“一刻钟便民生活圈”以社区居民为服务对象，在步行15分钟左右的范围内，以满足居民日常生活基本消费和品质消费为目标，形成多业态集聚的社区商圈，既惠民生，也促消费。希望我市各社区在建成“一刻钟便民生活圈”的基础上，持续发力，“缺什么、补什么”，将居民的“需求清单”转化为“满意清单”，使“一刻钟便民生活圈”画出“同心圆”、建成“幸福圈”。

记者 李爽

## ◆社区播报

### 盐湖区网格员马晓红

## 暖心服务常守护 居民感谢送锦旗

运城晚报讯(记者 李爽)“小马这女子帮大家很多忙，年末了，我们代表家属院全体居民送上锦旗，以表感谢……”12月26日上午，盐湖区东城街道鸿育社区，市委组织部家属院居民代表张弛、张保平等，将一面写有“细微之处见真情 风雨无阻常守护”的锦旗送到社区，感谢网格员马晓红为居民提供暖心服务(右图)。

马晓红承担市委组织部家属院服务工作有3年时间了，其间，居民遇到困难或问题，总能看到她积极处理的身影：谁家水管漏水了、地下室渗水了、停电了，居民参保，孩子就业，甚至居民接到可疑诈骗电话等，只要接到反映，她都会第一时间回复或到现场处理。

尽管社区经常为居民普及防

范电信网络诈骗知识，但居民遇到具体事情还是有些不知所措，马晓红就根据情况妥善处理：薛师傅在微信上按错了键，点进了一个不明链接，害怕钱被转走，马晓红赶到后发现是虚惊一场，便教薛师傅如何避免按错手机键；居民张阿姨夜里接到陌生电话，一人在家害怕被骗，马晓红到家陪伴并分析说：“没点任何链接、没泄露个人信息，不打电话”，随后帮张阿姨在手机上下载了反诈App。

“小马对居民所做的点点滴滴，犹如冬日暖阳！”

“小马是我们居民心里最安全



的依靠！”

面对赞誉，马晓红说：“这是我应该做的，是网格员的职责所在。我将继续努力，尽职尽责为大家排忧解难，提供服务。”

### 盐湖区站南社区 警民转发信息 孩童顺利归家

运城晚报讯(记者 李爽)“多亏咱社区网格员提供信息，使我们很快找到孩子……”12月25日上午，在盐湖区陶村镇站南社区，居民赵女士(化姓)致电社区主任侯慧婷，对网格员帮她找到孩子表示感谢。

“这是谁家的孩子，快到空港派出所认领。”24日18时许，该社区网格员谢帅在自己所服务的居民群里，看到一则居民转发的民警寻找孩子家长的信息及孩子照片，见群里居民没有回应，谢帅便把此信息转发到网格员的内部群里。网格员段秋霞一眼就认出了是自己服务的小区孩子，但不知道是哪一家，她的搭档李璞玉看到后表示是她服务的一户居民，遂联系了孩子的家长赵女士，赵女士见孩子没回家，正计划联系别的家长询问情况。接到李璞玉的电话，18时35分，赵女士到空港派出所领回了孩子。

原来，孩子放学后和小朋友玩耍，找不见回家的路，被民警发现后接到了派出所。民警将孩子的照片转发到工作群及朋友圈寻找家长，被站南社区一居民看到，遂在小区居民群里转发，于是就发生了后面的故事。